

PROTOKÓŁ Nr XXV/25
z obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego
odbytej w dniu 17 grudnia 2025 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a

Ustawowa liczba Radnych	– 19
Radnych obecnych podczas spotkania	– 19
Lista obecności	– /Zał. Nr 1/
Nagranie z obrad Sesji RPŁ	– /Zał. Nr 2/

Porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**
- 3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.**
- 4. Przyjęcie wniosków do protokołów z XXIII i XXIV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 5. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok.**
- 6. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026 – 2036.**
- 7. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok.**
- 8. Przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok.**
- 9. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Łowickiego za 2025 rok.**
- 10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego.**
- 11. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Łowickiego.**
- 12. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/75/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 14 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łowickiego dla publicznych szkół i niepublicznych placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami**

samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

13.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego.

14.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025.

15.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

16.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.

17.Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.

18.Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.

19.Wolne wnioski radnych i sprawy różne.

20.Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Ad. pkt 1

Otwarcie obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych gości otworzył obrady XXV Sesji Rady Powiatu.

Ad. pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Ad. pkt 3

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? Nie widzę.

Ad. pkt 4

Przyjęcie wniosków do protokołów z XXIII i XXIV Sesji Rady Powiatu Łowickiego

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XXIII Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę. Protokół z XXIV Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę.

Ad. pkt 5

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła Uchwałę Nr III/215/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 11 grudnia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Załącznik Nr 3/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Oczywiście pytania nie mam, natomiast tak chyba wypadaloby, zebym coś powiedział. Trudno rozwodzić się i dyskutować z cyframi, które są zawarte w tym budżecie. Ja myślę, że osoba Pani Skarbnik jest tutaj gwarantem tego, że on jest należycie przygotowany, za co dziękuję Pani Skarbnik, dziękuję Wydziałowi Finansowemu, dziękuję wszystkim jednostkom, które ten budżet przygotowały, na czele z dyrektorami jednostek i wydziałów. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że przyzwyczajeni jesteśmy trochę do innych kwot i pozycji w tych inwestycyjnych paragrafach, natomiast stan finansów publicznych nie napawa optymizmem i z tego powodu jesteśmy bardzo ostrożni. To są pozycje takie, jak modernizacja dróg powiatowych na terenie Powiatu Łowickiego, tam jest wpisana kwota 1 250 000,00 zł, natomiast tak, jak Państwu mówiłem, na tych listopadowych komisjach my mamy do Funduszu Dróg Samorządowych czy będziemy czekać na ogłoszenie jakichkolwiek konkursów na dofinansowanie tych inwestycji drogowych, które najczęściej to one właśnie skupiają Państwa uwagę. One są też jakby no taką legitymacją waszą wśród waszych wyborców i

ja to oczywiście rozumiem i zawsze rozumiałem. Kwota ta zabezpiecza wkład własny do ewentualnie otrzymanych dotacji oraz do tych, na które się będziemy starali składać, jeżeli tylko zostanie cokolwiek ogłoszone. W budżecie nie ma jeszcze pewnych inwestycji czy projektów, które przeszły wstępne fazy weryfikacji, jak chociażby w szpitalu, gdzie jesteśmy po merytorycznej ocenie, bardzo dobrej, jeśli idzie o punktację projektu, który pozwoli naprawdę unowocześnić pracę szpitala. To jest projekt informatyzacji tego szpitala, projekt na łącznie 8 000 000,00 zł, my tam wkład własny VAT mamy tylko, on w całości w kwocie netto jest dofinansowany, ponad 6 000 000,00 zł, no ale tak, jak mówię, tego jeszcze nie ma, dlatego... zresztą tak było, zawsze jako Starosta mówiłem, że ten budżet jest tylko punktem wyjścia do tego i umożliwi nam pracę nad tym, aby Państwa zadowolenie i cyfry w budżecie było dużo lepsze. Dlatego będę prosił o przyjęcie Państwa budżetu w takim kształcie, jaki Państwo otrzymali, wraz z autopoprawkami, o których Pani Skarbnik mówiła znowu na tych komisjach, które były, teraz one wynikają właśnie z tego dynamicznego charakteru pracy powiatu, jako jednostki samorządu terytorialnego, czyli że wchodzi nam dotacje pewne i już możemy je uzupełnić i wiemy, że będziemy je wydawać w przyszłym roku. Jeżeli oczywiście są jakiegokolwiek pytania, to jesteśmy gotowi na nie odpowiedzieć. No i tyle, dziękuję bardzo.

Radny Tadeusz Gajda: Proszę Państwa, no budżet jest na miarę naszych możliwości, czasy są takie ciężkie i pewnie gdyby chciał to konstruować w jedną i drugą stronę, niewiele można by było zmienić, ponieważ gdy jest dostatek, to można w różnych miejscach powiedzmy zainwestować w kierunek, ale kiedy no właściwie, ja to nazywam jesteśmy listonoszami, którzy roznoszą w jedną, w drugą stronę środki, bo nie mamy własnych dochodów poważnych, ale co do budżetu, ja na komisji głosowałem za tym budżetem, ale po przemyśleniach, chcę to bardzo poważnie powiedzieć, po przemyśleniach, ponieważ w budżecie nie tylko liczby, nie tylko to, co projektujemy na ten rok, potem będzie ta duża propozycja budżetu, ale chcę powiedzieć, także w każdym budżecie musi być wizja, musi być przynajmniej chęć dyskusji nad tym, co zmienić, żeby pewne rzeczy ograniczyć i myślę tutaj o oświacie. Ja znam sytuację, wiem jakie są subwencje, wiem jak jest ciężko, wiem, że młodzieży ubywa, a nie przybywa, czyli subwencji ubywa, no automat. Tylko my nie możemy w zadowoleniu trwać, że samo się zmienia, musimy przynajmniej podejmować próby pewnych reform, myślę tu o oświacie. Jesteśmy po wizycie na otwarciu w Dąbrowie Zduńskiej, otwarciu ośrodka, który jest ukierunkowany pod weterynarię, pod pomoc w dobrostanie zwierząt, a może inaczej, ludzi i zwierząt, z tego ośrodka można naprawdę korzystać. Mówię to po to proszę Państwa, że poziom, ja nie byłem 15 lat w Zduńskiej Dąbrowie, tam jest tak ogromny postęp i są tak ogromne inwestycje, no tak wielkie pieniądze z Ministerstwa Rolnictwa są kierowane, że

gdy patrzy się na naszą, no moją, też dla mnie bardzo ważną jak dla Państwa szkołę Blich, to ona będzie zostawać siłą rzeczy za bardzo nowoczesną Dąbrową Zduńską. Ja kiedyś sygnalizowałem i to jest rozmowa jak raz na budżet, jeżeli szuka się oszczędności, trzeba szukać pewnych rozwiązań, które, nie może w tym roku, ale w następnym będą miały swoje przełożenie przy konstruowaniu nowego budżetu i proszę Państwa, ja po raz kolejny przy tym budżecie mówię, że jeżeli ktokolwiek będzie miał chęć na to, żeby sprzedawać grunty przy szkole Blich, to ja będę robił wszystko, żeby ta szkoła trafiła pod jurysdykcję Ministra Rolnictwa. Są poczynione bardzo daleko idące rozmowy, ale to wszystko trzeba odbyć tu, za nas nikt tego nie podejmie, a my nawet nie próbujemy podjąć w dyskusji tych tematów. Nawet gdybyśmy robili różne czary mary finansowe i inne, to młodzież wybierze, w której szkole będzie chciała się uczyć. Tych miejsc przybywa, młodzieży ubywa, więc każdy szukał będzie lepszej placówki, ale proszę Państwa, zachęcam do poważnej rozmowy. My z Kolegą Starostą Malczykiem już w tamtym roku mówiliśmy o tym, żeby po prostu rozmawiać poważnie o tym, co wydarzyć się może w oświacie. Drugi temat, to jest służba zdrowia i też, dlatego mówię o tym, bo proszę Państwa, obojętnie kto rządzi w powiecie, ja robię wszystko i niech będzie Pan Starosta Trzoska świadkiem, ja robię wszystko, niektórzy nie mogą zrozumieć, przecież wy nie rządzicie, a w sejmiku pieniądze są itd., bo to jest Powiat Łowicki i czy ja jestem w opozycji, czy nie będę zawsze robił wszystko, żeby jakieś środki na ten powiat spłynęły, ale proszę bardzo w drugą stronę o poważne traktowanie nas. Proszę Państwa, opozycja 10 do 9 to jest opozycja, ale chcemy tą dziewiątką też stanowić wspólnie z wami. To nie w naszym interesie jest Panie Starosto Kosiorek zabiegać o was, to w waszym i naszym wspólnym interesie jest zabiegać razem o współpracę. Ja nie doczekałem się, myślę, że wielu z nas nie doczekało się takiej poważnej rozmowy o Starostwie, o budżecie, o inwestycjach itd., dlatego też będę, wstrzymam się od głosu. Jest to sposób na to, żeby wyrazić swoją niechęć, ale nie przeszkadzać, ale nade wszystko, żeby dać szansę. I to moje wystąpienie i moje głosowanie jest szansą nie dla Starosty, ale dla Powiatu. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania?

Radny Aleksander Frankiewicz: Szanowna Rado, tylko doprecyzuję. W Zduńskiej Dąbrowie, bo jestem nauczycielem oczywiście w tej szkole, to Branżowe Centrum Umiejętności w zakresie weterynarii, te wszelkie takie branżowe centra powstały z pomysłu i ze środków Ministerstwa Edukacji Narodowej, nie Ministerstwa Rolnictwa, Edukacji Narodowej, to były takie pomysły wtedy, żeby tworzyć w Polsce takie branżowe centra umiejętności, kształcące w różnych zakresach i u nas akurat ta weterynaria się otworzyła, udało się to zrobić. Ministerstwo Edukacji Narodowej. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji – pozytywna.

Opinia Komisji Rewizyjnej – pozytywna.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 4/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

Podjęli Uchwałę Nr XXV/131/2025 RPŁ w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 5/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Gratuluję Zarządowi uchwalenia budżetu i mamy nadzieję, że te plany wynikające z tego, że w trakcie tego roku jeszcze będą pojawiały się dodatkowe środki, umożliwią realizację tych zamierzeń, o których Zarząd, które Zarząd chciałby zrealizować. Jeszcze raz wielkie gratulacje.

Ad. pkt 6

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026 – 2036.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła Uchwałę Nr III/216/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 11 grudnia 2025 roku w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej

prognozy finansowej oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Powiatu Łowickiego w 2026 roku. /Załącznik Nr 6/

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji – pozytywna.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Opinia Komisji Rewizyjnej – pozytywna.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Załącznik Nr 7/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 16

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 3

Podjęli Uchwałę Nr XXV/132/2024 RPŁ w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Załącznik Nr 8/

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Szanowni Państwo Radni, Panie Przewodniczący, bardzo dziękuję za przyjęcie budżetu i Wieloletniej Prognozy. No to jest jedno z drugim nieodłącznie związane. Bardzo dziękuję Państwu za zaufanie, w zeszłym roku 10-cioma głosami przyjęliśmy budżet, w tym roku 14-toma głosami. Myślę, że powiem za cały Zarząd, że jesteśmy bardzo szczęśliwi z tego powodu, ponieważ odbieramy to jako wynik zaufania dla naszej pracy, dla planu tej pracy i tak, jak do tej pory postaramy się Państwa nie zawieść, niezależnie od tego, ponieważ chyba tak naprawdę, jak Państwo widzicie, ci szczególnie, którzy pierwszy raz są pierwszą kadencją na tej sali, jakoś tam większa polityka jest tylko na pierwszej sesji, kiedy wybierane jest kierownictwo

czy urzędu czy rady, a potem jest praca i ewentualne zrozumienie potrzeb mieszkańców, które zgłaszają Państwu, czy które Państwo chcecie, aby były realizowane, bo są potrzebne. Na miarę naszych oczywiście możliwości staramy się spełniać Państwa prośby. Wolimy pracę w zaciszu gabinetu bardziej niż górnolotne przemówienia. Trochę są takie czasy, że trzeba w tym internecie tam czasem nagrać jakiś film i się trochę powyglądać, ale no takie czasy są po prostu. Natomiast cieszymy się, że doceniacie Państwo w jakiś sposób tą naszą pracę z możliwościami, jakie posiadamy, Jeszcze raz bardzo, bardzo Państwu wszystkim dziękuję.

Ad. pkt 7

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania i propozycje do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 9/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/133/2025 RPŁ w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 10/

Ad. pkt 8

Przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu Łowickiego na 2026 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącą Komisji Panią Barbarę Kołodziejczyk o przedstawienie planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2026 rok.

Przewodnicząca Komisji Barbara Kołodziejczyk przedstawiła plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2026 rok. /Zał. Nr 11/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego planu pracy? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Krzysztofa Dąbrowskiego o przedstawienie planu pracy Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Krzysztof Dąbrowski przedstawił plan pracy Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na 2026 rok. /Zał. Nr 12/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego planu pracy? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Aleksandra Frankiewicza o przedstawienie planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Aleksander Frankiewicz przedstawił plan pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji na 2026 rok. /Zał. Nr 13/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego planu pracy? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Michała Trzoskę o przedstawienie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Michał Trzoska przedstawił plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok. /Zał. Nr 14/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego planu pracy? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Piotra Gołaszewskiego o przedstawienie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Piotr Gołaszewski przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. /Zał. Nr 15/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego planu pracy? Nie widzę.

Ad. pkt 9

Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Łowickiego za 2025 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącą Komisji Panią Barbarę Kołodziejczyk o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska za 2025 rok.

Przewodnicząca Komisji Barbara Kołodziejczyk przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska za 2025 rok. /Zał. Nr 16/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącą Komisji Pana Krzysztofa Dąbrowskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Krzysztof Dąbrowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli za 2025 rok. /Zał. Nr 17/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącą Komisji Pana Aleksandra Frankiewicza o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Aleksander Frankiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji za 2025 rok. /Zał. Nr 18/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącą Komisji Pana Michała Trzoskę o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Michał Trzoska przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2025 rok. /Zał. Nr 19/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Piotra Gołaszewskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Piotr Gołaszewski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. /Zał. Nr 20/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Proszę Przewodniczącego Komisji Pana Rafała Łopusińskiego o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Rafał Łopusiński przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. /Zał. Nr 21/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Ad. pkt 10

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Radny Aleksander Frankiewicz: Ja ze swojej strony jeszcze tylko dodam, że byłem na tym posiedzeniu dokończanej sesji Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego, w wielkiej serdeczności, spokoju wszystko się tam odbywało i wybór kandydata był jednogłosny, więc tym bardziej miło mi, że rekomendujemy tutaj osobę Pana Wicestarosty Krystiana Cipińskiego. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Ja ze swojej strony dodam również, że jako opiekunowie z Panem Aleksandrem, Młodzieżowej Rady Powiatu przez bardzo długi czas, cieszymy się bardzo, że Pan Starosta zostanie nowym opiekunem, ponieważ ta Rada Młodzieżowa wymaga osoby z doświadczeniem, wymaga osoby, która będzie potrafiła zaktywizować młodych ludzi. Pan Starosta ma tu doświadczenie, bo przez wiele lat był takim opiekunem w mieście Młodzieżowej Rady Miejskiej, w związku z tym takie doświadczenie ma, tym

bardziej, że jako opiekun to ta rada bardzo dobrze w mieście funkcjonowała, więc mamy nadzieję, że również i ta nasza Młodzieżowa Rada Powiatu będzie tą, która będzie tutaj na naszym terenie widoczna, będzie realizowała różnego rodzaju cele, które sobie postawiła i to jest niesłychanie ważne, żeby młodzi ludzie przygotowywali się, ponieważ w przyszłości trzeba będzie nas zastąpić, a tutaj to jest... no lepszej szkoły działalności samorządowej nie ma, jak właśnie taka działalność, jeżeli chodzi i Młodzieżową Radę Powiatu i w związku z tym ja też uważam, że to jest bardzo dobry wybór, tym bardziej, że młodzież jednogłośnie, więc można być naprawdę zadowolonym.

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 22/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/134/2025 RPŁ w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 23/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Jeszcze raz wielkie gratulacje dla Pana Wicestarosty.

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałbym serdecznie podziękować. Jest to dla mnie duże wyróżnienie, nobilitacja. Ja lubię młodzież, mam nadzieję, że młodzież mnie polubi. Będziemy wspólnie współpracować z Państwem, także więc przed nami myślę ciekawa przygoda, przygoda przede wszystkim dla młodzieży. Mam nadzieję, że to dla nich taki początek ścieżki samorządowej i kiedyś spotkamy ich tutaj przy głównym stole na sesji dorosłej rady. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Jeszcze raz serdecznie gratulujemy.

Ad. pkt 11

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Łowickiego.

Dyrektor Wydziału KM Zbigniew Liberski przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ja tu chciałem podziękować Panu Dyrektorowi za pomoc przy otwarciu jednej linii, która obejmuje gminę, z której pochodzę. Do tej pory nie było na terenie naszej gminy takiej linii. W ostatnim okresie firma, która świadczyła usługi, przewożąca przede wszystkim młodzież do szkół, ale jej również wiele osób starszych korzystało z tej linii Domaniewice – Łowicz i było takie połączenie, natomiast od wakacji to połączenie zostało zlikwidowane i ja tu zwróciłem się do Pana Dyrektora z prośbą, żeby takie połączenie objęło również Gminę Domaniewice. Udało nam się wypracować razem z Wójtem Gminy taką trasę, która nie będzie tylko trasą na zasadzie drogi wojewódzkiej Domaniewice – Łowicz, ale będziemy jeździli po całej gminie i to przyjęliśmy tutaj taką z Panem Dyrektorem zasadę, że będą przystanki tam, gdzie są przystanki autobusu szkolnego wożącego dzieci do szkół podstawowych na terenie naszej gminy i ja bardzo się cieszę, że to tak będzie zorganizowane. Na dodatek muszę powiedzieć, że młodzież, która będzie wożona do szkół średnich, również będą przystanki przy tych szkołach. Szczególnie to było istotne, ponieważ do tej pory to było tak, że po zlikwidowaniu tych KASZ-BUS-ów, młodzież korzystała z transportu kolejowego, natomiast dojście ze stacji kolejowej na Blich, to jest dosyć długi odcinek. W związku z powyższym bardzo dobrze będzie teraz, że ten autobus będzie się zatrzymywał również przy tej szkole, więc ze strony mówię, młodych ludzi, no zresztą i rodziców tutaj była taka prośba do mnie, żeby taka linia powstała i cieszę się, że Gmina Domaniewice jest objęta i tutaj bardzo dobra współpraca z Panem Dyrektorem, no i tutaj ze strony gminy jest poparcie, w związku z tym udało się taką linię stworzyć. Jeszcze raz bardzo dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję Panu Dyrektorowi.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 24/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/135/2025 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 25/

Ad. pkt 12

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/75/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 14 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łowickiego dla publicznych szkół i niepublicznych placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/75/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 14 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łowickiego dla publicznych szkół i niepublicznych placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/75/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 14 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łowickiego dla publicznych szkół i niepublicznych placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. /Zał. Nr 26/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/136/2025 RPŁ w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/75/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 14 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łowickiego dla publicznych szkół i niepublicznych placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. /Załącznik Nr 27/

Ad. pkt 13

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego.

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego. /Załącznik Nr 28/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, nie głosował T. Gajda/:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/137/2025 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego. /Załącznik Nr 29/

Ad. pkt 14

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. /Zał. Nr 30/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/138/2025 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 31/

Ad. pkt 15

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. /Zał. Nr 32/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/139/2025 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. /Zał. Nr 33/

Ad. pkt 16

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ zmieniający Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Tadeusz Gajda: Proszę Państwa, będzie tylko pytanie, żeby znów Pan Starosta nie uznał, że głos radnego na sesji w sprawie najważniejszej, czyli budżetu, jest wygłupianiem się. Panie Starosto, Pan zdaje się nauczycielem był kiedyś, wie Pan, trzeba mieć jakiś, no nie wiem nawet, jak to nazwać... Pytanie będzie czy prawdą jest, to już jest pytanie, że Powiat Łowicki jest w samej czołówce najbardziej zadłużonych powiatów w województwie? A jeżeli, to na którym miejscu jest pod względem zadłużenia i to jest do całej konstrukcji. Mam nadzieję, że tym razem się nie wygłupiłem. Dziękuję.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Mam do Pana prośbę, jakby Pan posłuchał, co ja mówię, bo absolutnie nic takiego nie powiedziałem. Powiedziałem, że trzeba czasem nagrać filmik w internecie i się powygłupiać, to miałem na myśli, ale to już nie ważne. Odpowiedź dostanie Pan Radny na piśmie od nas.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ zmieniającym Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. /Zał. Nr 34/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XXV/140/2025 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. /Zał. Nr 35/

Ad. pkt 17

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami. /Zał. Nr 36/

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym zostało przesłane Państwu Radnym. Jeżeli są pytania bądź uwagi, to jesteśmy do dyspozycji. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Tutaj Pani Kasia zwróciła mi uwagę, ja taką mam do Państwa prośbę, żeby po zakończonej sesji zostać, bo chcieliśmy zrobić wspólne świąteczne zdjęcie, więc taka nasza prośba, żeby już, jest końcówka, więc żeby Państwo zostali i żebyśmy mogli zrobić wspólne zdjęcie. Dziękuję bardzo. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę.

Ad. pkt 18

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 7 listopada uczestniczyłem w Powiatowo-Miejskich obchodach z okazji 107. rocznicy odzyskania przez Polskę Niepodległości, 11 listopada brałem udział w obchodach uroczystości patronki Miasta i Diecezji Łowickiej Świętej Wiktorii – tegoroczne obchody miały wyjątkowy charakter, ponieważ przypadły na 400-lecie obecności relikwii Świętej Wiktorii w Łowiczu. 25 listopada uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji, 13 grudnia uczestniczyłem w obchodach 44. rocznicy wprowadzenia stanu wojennego w Polsce oraz brałem udział w spotkaniu wigilijnym druhów OSP w Rogóźnie, 14 grudnia uczestniczyłem w Wigilii Mazowieckiego Związku Pszczelarzy, 15 grudnia uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji. Dziękuję, czy są pytania? Nie widzę.

Ad. pkt 19

Wolne wnioski radnych i sprawy różne.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Czy są wolne wnioski radnych i sprawy różne? Nie ma. Myślę, że 93 minuty tej sesji budżetowej jest no... bez przerwy, bez przerwy, to prawda, bez przerwy.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja to nie wniosek żaden, tylko bardzo zachęcam Państwa i zapraszam, jutro mamy naszą powiatową Wigilię, taki opłatek, wiem, że no tam czasami nie można się z pracy wyrwać, ale naprawdę bardzo serdecznie Państwa zapraszam.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Z okazji zbliżających się Świąt chciałem Państwu życzyć, Państwa rodzinom, pięknych, rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia, żeby te Świąta były dla Państwa czasem spokoju, radości, żeby udało się znaleźć chwilę odpoczynku, bo jesteśmy tak bardzo zaganiani w życiu codziennym, więc żeby te Świąta były właśnie takim okresem odpoczynku. Niech radość z Narodzenia Pana towarzyszy Państwu przez cały nadchodzący rok, a rok 2026 przyniósł Państwu wiele radości, był dostatni, pełen sukcesów, zrealizowanych zamierzeń i planów. Szczęśliwego Nowego Roku życzę wszystkim.

Ad. pkt 20

Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Protokołowały:

W. Kwasek

B. Prus – Miterka

**Przewodniczący RPL
/-/ Marek Jędrzejczak**